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Täytä selvästi jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessä tentti vai välikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,

ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa ei saa käyttää laskinta. Koeaika on 3h.

~ Välillä (0,2) kahdesti derivoituvasta ja kääntyvästä funktiosta f tiedetään, että f(l)
0, f'(1) = -2 ja f"(1) = -56. Laske f:n käänteisfunktion 9 toinen derivaatta 9"(0)
implisiittisellä derivoinnilla.

~ Laske a) i2i, b) jokin ratkaisu yhtälölle sin z = 2 kompleksiluvun perusmuodossa x + iy.

3. Tarkastellaan sykloidia S: x = x(t) = t - sin t, y = y(t) = 1 - cos t, t E R
a) Millä y:n arvoilla pätee: S:n normaali pisteessä P = (x, y) E S on suoran y = -2x
suuntainen?
b) Käyrän S ja suoran x = 7r/2 leikkauspisteen selvittämiseksi halutaan ratkaista yhtälö
x(t) = 7r/2. Arvellaan, että ratkaisu on likimain t ~ ta = 27r/3. Tarkenna tämä alkuarvaus
iteroimalla kerran Newtonin menetelmällä. Ilmoita tarkennettu tulos kolmen merkitsevän
numeron tarkkuudella. Numeroapu: 7r/9 = 0.3490 .. , 1/J2 = 0.7071.., 1/.;3 = 0.5773 ..

4. Funktio f on jatkuva pisteessä x = 0 ja

e" - sinx - ..y1 + 2x2
f(x) = 4
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kun x =1 O.

Laske luku A = f(O) ja tutki, onko tämä f:n paikallinen minimi- tai maksimiarvo.


